



# A francia hatóságok letartóztatták Chenik tuniszi miniszterelnököt és a kormány több tagját

A tuniszi francia hatóságok szerdára virradóra ostromállapotot rendeltek el. Az ostromállapot egyébként — mint ismeretes — foglalatlan még a második világháborút megelőző idő óta érvényben van. Cenzurát léptettek életbe és az ország városainak lakosai éjszaka nem mehetnek ki az utcára. A rendőrség hatáskörét a katonaság vette át.

A francia hatóságok letartóztatták Chenik miniszterelnököt, Materij államminisztert, Ben Salem közegészségügyi minisztert és Mzaft kereskedelmi minisztert. A kormányban Tuniszban tartózkodó tagjai közül csak Sádalah tábornokot, a földművelésügyi minisztert nem tartóztatták le. A tuniszi igazságügyminiszter és a szociális

ügyek minisztere Párizsban tartózkodik. A letartóztatott minisztereket repülőgépen az ország ismeretlen vidékére hurcolták. A hatóságok egyébként igen sok tuniszi hazafit tartóztattak le, akiket „eltávolítanak majd lakóhelyükről”, azaz internálnak. A tuniszi párizsi telefonösszeköttetés „bizonytalan ideig” szünetel.

## Az amerikai imperialisták cinkosa a Nemzetközi Vöröskereszt Bizottság

Az „Uj Kína” hitügynökség külsőtudósítója arról ír, hogy Acheson amerikai külügyminiszter az amerikaiak Koreában és Észak-Kínában folyó baktériumháborúja miatt keletkezett államos felháborodás elől igyekszik kibúvókat keresni.

Acheson március 4-ji nyilatkozatában tagadta az amerikaiak bűncselekményét és kijelentette, hogy szívesen venné a Nemzetközi Vöröskereszt Bizottság „pártatlan” vizsgálatát.

Március 11-i üzenetében fel is kérte az általa „érdektelennek” nevezett bizottságot, kezdjen nyomozást annak a vádnak ügyében, hogy az USA folytat-e baktériumháborút.

A Nemzetközi Vöröskereszt Bizottság, amely gyorsan cseleget tett Acheson utasításának, elfeledkezett az általa is elfogadott ama szabályokról, hogy

nincs joga semmilyen vizsgálatot folytatni a két fél előzetes megállapodása nélkül.

Ezzel szemben amikor a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetségnek az amerikai és bizsmanista csapatok koreai gaztetteit vizsgáló bizottsága megküldötte a Nemzetközi Vöröskereszt Bizottságának azt a beszámolóját, amely az amerikai csapatokat büntetékkel vádolja, a Nemzetközi Vöröskereszt Bizottság sietve szétküldött memorandumában minden módot igyekezett azt bizonyítani, hogy nincs joga nemzetközi jogellenes cselekmények kivizsgálására. Tette ezt azért, mert attól félt, hogy egy ilyen vizsgálat kínos helyzetbe hozná.

Ebben a kritikus helyzetben a Nemzetközi Vöröskereszt Bizottság gyorsan elfeledkezett mind azokról az érveiről és kifogásairól, amelyekhez régebben folyamodott, amikor nem volt hajlandó kivizsgálni az amerikaiak különböző gaztetteit.

A bizottság cselekedeteivel az amerikai imperializmus cinkosaként és lakájaként bélyegző meg magát

hangsúlyozza jelentésének befejező részében a külsőtudósító. Bizgalma mögött szemmel láthatóan az a cél rejtezik, hogy adatokat akar szerezni az amerikaiak példátlan és bestialis büntetének hatásosságáról és ugyanakkor reáérre akarja mosni a bűnöket.

A koreai és kínai nép sohasem engedte be országába az amerikai imperializmusnak ezeket a cinkosait és védelmezőit és nem engedte, hogy megvalósítsák aljas terveiket.

A föld legtávolabbi sarkába is eljut a híre annak, hogy az amerikai imperialisták Koreában és Kínában baktériumfertőzést alkalmaznak.

Sujtsa a bűnösöket a világ népeinek igazságos dühe. Sujtsa a népek haragja az amerikai imperialista gonosztevőket.

### AZ EGÉSZSÉGÜGYI VILÁGSZERVEZET IS ÜGYENÖKÖKET AKAR KÜLDENI KOREÁBA

Az egészségügyi világszervezet, amely már régóta az amerikai imperialisták ügynöksége, — közölte a koreai és kínai kormányak, hogy „hajlandó segítséget nyújtani” a koreai járványok áldozatainak. Nem sokkal ezután Acheson ferizeus módon kijelentette, hogy az USA kormányának is hasonló szándékai vannak.

Az újabb amerikai cselekedések kettős célja van: leplezni a baktériumháborút és adataikat gyűjteni a bakteriológiai fegyverek használatának „eredményéről”.

Az egészségügyi világszervezet működésére fényt vet az a tény, hogy 1951 március óta négy esetben koholt híreket Kínában pusztító járványokról és e hírek alapján az összes kínai kikötőket veszelgő alá helyezte.

## Az Albán Munkapárt II. kongresszusára Tiranába érkezett a Magyar Dolgozók Pártjának küldötte

Az Albán Munkapárt II. kongresszusára Tiranába érkezett a Magyar Dolgozók Pártja képviselőiben Győre József elvtárs, az MDP Központi Vezetőségének tagja.

Győre elvtársat a repülőtéren Bedri Spahiu elvtárs, az Albán Munkapárt Központi Vezetőségének titkára üdvözölte.

## Az angol imperialisták felégettek egy malajföldi falut

A Reuter-iroda jelentése szerint a brit imperialisták rendőrsége és katonasága porig égette egy malajföldi falu minden házáat. A falu 250 lakosát angol

gyűjtőtáborban helyezték el. A falusiak „bűne” a hivatalos közlemény szerint az volt, hogy „állítólag kommunista pártszervezet létesítettek”.

## A nyugatnémetországi béke-népszavazás betiltása törvénytelen volt

— ismeri el a karlsruhei alkotmánybíróság

A bonni bábkormány, amely annak idején betiltotta a remilitarizálás elleni népszavazást, felszólította a karlsruhei alkotmánybíróságot annak megállapítására, hogy az Adenauer-kormány a népszavazás betiltásával nem szegte meg a nyugatnémet alkotmánytörvény rendelkezéseit. A karlsruhei alkot-

mánybíróság első számú tanácsa szombaton elutasította a bonni kormány megkeresését. Az alkotmánybíróság ezzel közvetett formában kifejezésre juttatta, hogy a béke-népszavazás törvényes, a népszavazás betiltása pedig törvénytelen volt.

## Köpcös, kerekarcú őrmester

lépett a fedezékbe. Fehér vattakabátban volt, sapkája havas, vállán géppisztoly, széles övén pedig két kézi-gránát. Jelentette: — Tábornok elvtárs, a parancsot végrehajtottuk...

Az őrmester kissé kifujta magát, kesztyűjével végigtörölte izdadt homlokát és ezt mondta: — Horogra került a „nyelvé”. (Ugy nevezik a harcosok az ellenség egy-egy katonáját.) Saroglyán vonszoltuk el ideig. Engedje meg, hogy megmutassam...

Kinyúlt az ajtó és egy kövér, vöröskéjú amerikai tuskoltak a fedezékbe. Vállán őrnagyi rangjelzés volt. Rőt bajuszán jégcsapok lógtak. Rémműl tekintettel elfordította és remegő ajkai alig hallhatóan mormogtak valamit. Ugy reszketett, mint a nyárfalevél.

A koreai néphadsereg tábornoka megkezdte a fogoly kihallgatását, mi pedig Kim Je Hon őrmesterrel átmentünk a szomszédos fedezékbe.

Éjfél volt, a szél süvített és hordta a havat. A sziklás dombon volt fedezékben jó meleg volt. Kim Je Hon leveletet vattakabátját megtönte pipáját és annak elléne, hogy erősen sajnált a

## A. Tkacsenko

### Koreai hősök

robbanás által összerúzott váll, vidáman mólózott társaival. Megkértem hogy beszéljen hőstetteről. Kelletemi válaszolt.

— Kérdezze meg Hon Cso Hit, ő jobban elmondja, mint én, együtt voltunk felderítésen.

Csak nagy fáradtsággal tudtam meg az esetet. A tábornok azzal a feladattal bízta meg Kimet és Hon, hogy amilyen gyorsan csak lehet és bárhol is történjék, szerezzenek az amerikai parancsnokságtól egy „nyelvet”. Több jelből ugyanis arra lehetett következtetni, hogy az amerikaiak támadást terveznek. Ahhoz, hogy pontosan meg lehessen állapítani az ellenség erők összehasonlást, hogy meg lehessen tudni, mennyi harcokosi, milyen tűzéréség áll rendelkezésére, szükség volt egy jól tájékozott amerikai „nyelvre”.

Sötét éjszaka borult a dombokra amidőn a felderítő csoport Kim vezetésével útra kelt, hogy az ellenség házába kerülvén megoldja ezt a feladatot. Az ellenség gondosan őrizte az arcvonal átjáróit. Aknamezőkkel tű-

## PÁRT- ÉS PÁRTÉPÍTÉS

### A káderképző tanfolyamok tapasztalatai a püspökladányi járásban

A Politikai Bizottság 1951 május 17-i határozata az 1951—52-es pártoktatási évadban azzal bízta meg Járási Pártbizottságunkat, hogy a Megyei Pártbizottság segítségével irányítsuk a járás területén a káderképző tanfolyamokat. Így megszerveztünk a Bolsevik Párt történetét tanulmányozó szakon egy felsőfokú tankört 16, két középfokú tankört 49 és Sztálin elvtárs életrajzát tanulmányozó tanfolyamon két tankört 34 hallgatóval.

A kádertanfolyamok megkezdése óta a tapasztalat azt mutatja, hogy az elvtársak odaadással és lelkiismeretesen fogtak a tanuláshoz, az anyag iránt komoly érdeklődést tanúsítottak. A tanulás iránti érdeklődést járásunk területén mutatja az is, hogy a felsőfokú tankörön 16 hallgató helyett jelenleg 22 elvtárs vesz részt. A konferenciákon sincs igazolatlan hiányzó.

Az elvtársak mindinkább látják azt, hogy járásunk területén példát kell mutatniuk a pártoktatásban is. Eppen ezért — egy-két elvtárs kivételével — rendszeresen beosztjuk a tanulóidejüket: jól dolgoznak fel egy-egy anyagot a konferenciákra. Például Földesen Benke Gábor párttitkár elvtárs, minden héten kiveszi a tanulólétnapját. Jó jegyzeteket készít, emellett az alapszervezeti párttitkár elvtársakat rendszeres tanulásra nevei. Ez megmutatkozik Földesen a politikai iskolákon, ahol egyre több a hallgatók létszáma. A dolgozó parasztok a község első embereiről, a párttitkárról vesznek példát. De lemérhető a pártoktatás területén elért eredmény a termelésben, az állam iránti kötelezettség teljesítésében: járásunk területén Földes község legelőszőr fejezte be a tavaszi árpa vetését. Most folyik az őszi szántások simítóása, a cukorrépa és lucerna vetése. Ezenkívül Földes első negyedévi baromfibeállítását 161, a tojás begyűjtését 128 százalékra teljesítette.

Földesen a pártvezetőség megvalósítja a Politikai Bizottság határozatát, mely megjelöli, hogy a pártoktatási munka a pártmunka előterébe kell állítani. Földes község kommunisztái egyre jobban megértik Pártunk Szervezeti Szabályzatának azt a pontját, mely kimondja: „A párt-

tag kötelessége, hogy — többek között — szakadatlanul fejlessze politikai tudását és emelje tanultságát a marxizmus-leninizmus tanításait.”

Nemcsak a pártfunkciókban sok munkájában jelent komoly segítséget a káderoktatás, hanem az állami és tömegszervezeti vezetők részére is. Bajdóssó János elvtárs, a járási tanács titkára, párttörténeli szakon káderoktatásban vesz részt. Többször hangoztatta, hogy a sokrétű feladatok megoldásában nagy segítséget kap a marxizmus-leninizmus kincsesládájából.

Káderoktatási munkánk komoly eredményei mellett azonban hiányosságok is vannak, amelyekért elsősorban a Járási Pártbizottság a felelős. Mi úgy gondoltuk, hogy a káderoktatásban beosztott elvtársakkal, mind lelkesen fogadták beosztásukat, nem nagyon kell foglalkozniuk. A Megyei Pártbizottság felhívta azonban figyelmünket a hibákra, nem adunk segítséget a káderoktatásban. Ekkor utánaemléztünk és tapasztaltuk, hogy a tanulókat több alkalommal nem tartották meg. A jegyzetkészítésnél is hibák vannak. Egyes elvtársak szöszörint kimasolják az irodalmat, vagy úgy tesznek, mint Vasas elvtársék Nádudvaron, akik a jegyzetüket írógepen (szériában) gyártják, azt is konferencia előtti napon, amikor olyan „tanulási láz” fogja el az elvtársakat. Hiányosság az is, hogy a konferenciavezetők nem foglalkoznak egyénileg a hozzájuk beosztott elvtársakkal. Nem törődnek azzal, milyen problémákkal van a tanulásban, jegyzetkészítésben. Ez pedig igen szükséges, mert jónéhány olyan elvtársunk van, akinek tanulási módszere még nincs kialakulva.

Ezeket a hibákat a Járási Pártbizottság felismerte és igyekeztünk azt kijavítani. Szem előtt tartva, hogy csak a marxizmus-leninizmus elmélet tanít meg bennünket a kommunista vezetés művészetére, arra a képességre, hogy az elméletet mindennapi munkánkban alkotó módon tudjuk alkalmazni.

Rohács József, a püspökladányi Járási Pártbizottság titkára.

Kim Je Hon érte el elsőnek a falut és egy törsvárral elhamisította az őrt, aki arra a hátra vágta, ahol az asztalnál térdelne hajolva, szájában szivarral volt az amerikai őrnagy. Kim vállon gyorsan behatolt a házba, rátette magát az őrnaggra, betört a száját és odasiető társainak segítségével kivonszolta a tisztelt ránkötötték az oda késett saroglyára. A házban megakaszták a térdét és a parancsnokság iratát. A faluból ugyanolyan zajtalanul tüntek el, ahogy jöttek. Egy nap múlva az amerikai tisztel az iratokkal együtt adták a tábornoknak.

## Kim Je Hon és Hon Cso Hit

felderítők, a koreai néphadsereg hősei most ejtették foglyul a horvát mincadik „nyelvet”. A legújabb zsákmány is értékes volt. Ennek révén tudta meg az alakulat parancsnoksága az amerikaiak rejtett, megtehető és előzetes intézkedéseket és megbíúsítottak két ellenséges hadosztály támadását, amellyel körül akarták zárni a néphadsereg többi alakulatát és akarták törni a keletfront egyik szakaszán a védőmet.

A tavaszi... val befejező... Téli Esték... től kezdve... pok indult... Szabad Föld... ben tartandó... sége az új a... kal foglalja...

Előadások... között a... négyzetes... pályárol... ról, a fás...

A Komjant... ban nyílt... amelynek... laskor elme... szárczedes... telyő rendez...

Azóta mul... folóban egy... zutók kis se...

Ez év jam... gába új tant... Ferenc. Köv... hez nőttek... si idő alatt... rint tanította... velle, oktatta... velük minél... hogy a

## tudom felbec

Kovács Ferenc... a Komjant... nagyon megs... hajú emberek... a meg öke... hogy a nev... wács Ferenc... vem vissza. M... rendben von... építéssel volt...

Az egész év... Kolat. Előbb... ban, később... asztallap, ma... kiborult az is... Másik része... most összeom... sul.

Kovács Ferenc... jelentette az... közösgéi tanács... pénzügyi elő...

— Nincs sem... kora helyreáll... szerzi az épít... anyagot.

Kovács elvt... apjával és fel... szállította a m... lát, cserepet... zette, s ott ig... a mesterek ha... hozzáfogtak a...

Ez február el... Később értes... renet, hogy n... helyreállítást... gendő összeg... kérésére. Előbb... nyelni.

Illés Pál fele... nyajal igényelt... a kérelem egy... adonyból Debr... Négül a megye... vetési csoportj... tdk, hogy a n... nak 5900 forint... javítási költsége...

Illés mostmár... tgeért, de az a b... csak ige... és nem...

Es amikor Kou... valása másfelé... kijelentést tette...

### ok tapasztalatai járásban

leessége, hogy — többek — szakadatlanság fejtessze a tudását és melje mű- szivnyomatát, igyekeztekítani a marxizmus-leniniz- musait.

nek a pártfunkció ráma- munkájában jelent kö- segítséget a káderoktatás- az állami és tömegszere- zetek részére is. Bujdos- elvtárs, a járási tanács- párttörténeli szakon kö- eroktatásban vesz részt. or hangoztatja, hogy a feladatok megoldásában segítséget kap a marxiz- minizmus kincsestárából. eroktatási munkánk ke- eredményei mellett azon- nyanyosságok is vannak. Kéri elsősorban a Járási zottság a felelős. Mi úgy- tük, hogy a káderoktatás- szót elvársakkal, minél- na fogadják beosztásukat, gyon kell foglalkozniuk. veii Partbizottság felhívta- n figyelmeztet a hibákra:- munk segítséget a káde- nem foglalkoztunk a ka- tással. Ekkor utánanéz- tapasztalunk, hogy a tan- jobb alkalommal nem- k meg. A jegyzetkészítés- hibák vannak. Egyes elv- szószerint kimasolják az- at, vagy úgy tesznek, asas elvtársak Nádudva- k a jegyzeteket íróképen- ny gyártják, azt is konfe- dotti napon, amikor olyan- si ház" fogja el az elvtár- nyanyosság az is, hogy a- ciavezetők nem foglalko- egyenlően a hozzájuk be- elvtársakkal. Nem törőd- zik, milyen problémáik- tanulásban, jegyzetkészí- tés pedig igen szükséges, néhány olyan elvtársunk- nek tanulási módszere- es kialakulva,

és a hibákat a Járási- bizottság felismerte és- nek azt kijavítani. Szem- tva, hogy csak a marxiz- mélet tanít meg bennün- munista vezetési műve- arra a képességre, hogy- lélet mindennapi mun- alkotó módon tudjuk- zni.

### tudomány felbecsülhetetlen erő.

Kovács Ferenc kommunista tanító. A Komjáthy-tanyavilág népe nagyon megszerette őt. Idős, ősz- hajú emberek kérték, hogy tanít- sa meg őket legelőbb annyira, hogy a nevéket leírassák. Kovács Ferenc nem utasította ez- rem vissza. Minden a legnagyobb- pendben ment, csak magával az- épülettel voltak bajok.

Az egész épületről hullt a va- kolat. Előbb csak apró darabok- ban, később akkorak, min egy- sztalap, majd egy vihar után- sörrel az iskolaépület feloldala- Másik része összeropogott és- most összeomlás előtt áll.

Az épületben ötven gyerek ta- nul.

Kovács Ferenc elvtárs, tanító- jelentette az ügyet a nyíradonyi- községi tanácsnak. Itt Illés Pál- pénzügyi előadó tudatta vele:

— Nincs semmi akadály az is- kola helyreállításának, ha meg- szerzi az építkezéshez szükséges- anyagot.

Kovács elvtárs három hét alatt- építéssel és feleségével együtt ki- szállította a meszet, deszkát, tégl- t, cserepet. Arát a tanács kijé- zette, s ott ígéretet tettek, hogy- e mesterek három napon belül- hozzáfognak a munkához.

Ez február elején volt.

Később értesíteték Kovács Fe- rencet, hogy mégsem kezdik el a- helyreállítást, mert nem áll ele- gendő összeg a tanács rendelkez- sésére. Előbb póthittel kell igé- nyelni.

Illés Pál felejtetlen módon, ha- nyagol igényelte a póthittel s így- a kérelem egy hónapig járt Nyí- radonyból Debrecenbe és vissza- Négűt a megyei tanács költség- vetési csoportjánál megállapítot- ták, hogy a nyíradonyi tanács- nak 5000 forintja van az iskola- felújítási költségeire.

Illés mostmár minden meg- tétét, de az a baj, hogy- csak ígért és nem cselekedett

Es amikor Kovács elvtársat hi- vatalos másfelé szólította, azt a- kijelentést tette:

## Április 1-én kezdődnek meg a Szabad Föld Vasárnapok előadásai

A tavaszi munkák megindulása- ról befejeződnek a Szabad Föld- Téli Esték előadásai és április 1- től kezdve Szabad Föld Vasárna- pok indulnak meg országsszerte. A Szabad Föld Vasárnapok kereté- ben tartandó előadások nagy több- sége az új agrotechnikai eljárások- ka foglalkozik.

Előadásokat tartanak többek- között a zöld futószágról, a- négyzetes vetésről, a gépi ka- pálásról, a gyümölcsvédelem- ről, a fásításról, a hideg bor-

junevelésről, a napi háromszori- fejés előnyéről, a tavaszi ex- presszhiázalásról, a gyapot he- lyes vetéséről, a nyáriburgó- nya termeléséről.

Az előadások közül sokat dia- vetéssel tesznek színesebbé. A színes dia-filmek közül bemutat- ják az első magyar százképes, szí- nes dia-filmet, amelyen Petőfi „Já- nos vitéz" című költeménye ele- venedik meg. Ugyancsak dia-film- vetítés kíséretében ismerkednek- meg a falu magyar dolgozói a szovjet kolhozok kultúrével és

azzal, hogyan folyik a Szovjetunió- ban a természet átalakítása, az er- dők, mezők, legelők, folyópartok- fásítása.

A Szabad Föld Vasárnapok a- falu kulturális eseményei lesz- nek.

Az előadások keretében történi- majd az élenjáró dolgozók meg- jutalmazása, itt számolnak be a ta- nácstagok munkájukról és a köz- ségek, városok kultúrcsoportjai is- itt mutatják majd be tudásuk leg- javát.

## Nyíradony-Debrecen-Nyíradony...

### A Komjáthy-tanvái iskola helyreállítási kérelmének útja

A Komjáthy-tanyavilágban 1946- ban nyílt meg az "első iskola, amelynek céljaira a felszabadu- lókor elmenekült Komjáthy hu- scserezes üresen maradt kas- télyát rendezték be.

Azóta multak az évek, az is- kolában egyre szaporodott a ta- nulók kis serege.

Ez év januárjában a tanyavi- lágba új tanító érkezett: Kovács Ferenc. Rövidesen nagyon szíve- zőzött a gyerekek. Tanulá- si idő alatt legjobb tudása sze- rint tanította a gyerekeket. Ne- vette, oktatta őket és igyekezett- velük minél jobban megértetni, hogy a

— Raér az iskola, elment a Ko- vács.

Azóta is húzódik az ügy végle- ges elintézése.

Kovács elvtárs azonban nem- maradt hűtlen tanulóhoz. Plan- gó János elvtárs, párttitkár és

André Károly elvtárs, tanácsel- nök segítségét kérte és így — Il- lés Pál akarata ellenére — a kö- zfeljövőben rendbehozták az is- kolát, amely május 1-re homlo- kán a rosszemlékű Komjáthy név- helyett Dózsa György nevével- bílt.

Kovács elvtárs azonban nem- maradt hűtlen tanulóhoz. Plan- gó János elvtárs, párttitkár és

Józsa: Baromfibegyűjtés 180 százalék Tojásbegyűjtés 105 százalék

Amikor megjelent az A józsa- iak okultak a 1952. évi begyűjtési ren- dellet népnevelők keres- tésük fel a jósai dolgozó ság jó munkát végez- parasztoikat. Elmentek Takács Sándorékhoz is- lők minden alkalmal- és együtt számították ki, hogy mennyit kell megragadnak, hogy is- headni Takácséknek ter- ményből előállatból, to- jásból, baromfiből. Ta- kácsné azóta már egész- évi tojás- és baromfi- be- adási kötelezettségét tel- jesítette. Nem akart úgy- jární, mint az elmúlt- esztendőben Poroszka- re hívták a mult évben- Jánosné, aki a mult esz- lemaradtokat. Fülöp- tendőben az ellenség- Lajos kötelesegtudó- szavára hallgatva nem- doigoló paraszt Nagy- tett eleget az állammal- Istvánnal áll versenyben- szembeni kötelezettségé- Ez évben Nagy is élen- jár. A jósai tanács- azonban élt törvényadta- egymást segítve a be- jogával: 5 százalékkal- gyűjtési verseny győz- telemelje beadását. sei akarnak lenni!

Az eljövők verseny- re hívták a mult évben- lemaradtokat. Fülöp- tendőben az ellenség- Lajos kötelesegtudó- szavára hallgatva nem- doigoló paraszt Nagy- tett eleget az állammal- Istvánnal áll versenyben- szembeni kötelezettségé- Ez évben Nagy is élen- jár. A jósai tanács- azonban élt törvényadta- egymást segítve a be- jogával: 5 százalékkal- gyűjtési verseny győz- telemelje beadását. sei akarnak lenni!

### Egy gyerekcipő és három báli belépő

Cipőre van szüksége gyere- kének? Készséggel kerem! Menjen csak el egész nyugod- tan a Tánecsis Cipőboltba. Kap- on nem tudja elképzelni, hogyha- ott cipőt és hogy minőségéről is- nyomban meggyőződhessen, mellékelnek hozzá három da- rab bál belépőt (egyét a papá- nak, egyet a mamának, egyet pedig az új cipő tulajdonosá- nak) darabonként két forintot- árban.

Ezt a három jegyet történe- tesen Lupó Lajosra „sőták" nak, hogy ne báljegyeket kény- rő, annak ellenére, hogy ez el- len erőlyesen tiltakozott. Még- pedig azért, mert elsősorban Tánecsis Cipőbolt pedig eladási- nem volt kedve bába menni- se neki, se feleségének, se

pedig 3 éves kislányának, má- sodsorban pedig Lupó Lajos- Hajdúhadházi lakik és igazán- nem tudja elképzelni, hogyha- vesz gyerekének egy pár cipőt, akkor miért kell az egész csá- lóknak résztvenni a Debreceni- Kiskereskedelmi Vállalatok ál- tal megrendezett bálon.

Lupó Lajos a három jegyet- levél kíséretében beküldte szer- kesztőségünkbe azzal, hogy- üzenjük meg az illetékes eladó- nak, hogy ne báljegyeket kény- rő, annak ellenére, hogy ez el- len erőlyesen tiltakozott. Még- pedig azért, mert elsősorban Tánecsis Cipőbolt pedig eladási- nem volt kedve bába menni- se neki, se feleségének, se

### A szovjet könyv jóra, nemesre, igazságra tanít

Gorkij, a szocialista-realista iro- dalom „atyja" mondotta: „Életem- ben az első örömet, az első könyv- okozta." Milliók mondhatnák el- ezt a gorkiji mondást szocializ- must építő hazánkban is. Felszaba- dult népünk elindult azon az úton,

amely a győzelmes jövőendő, ná- pünk jövője és boldogsága útjához- vezet. Ebben nem kis része volt a szovjet irodalomnak, amely péda- dó hőskéket mutatott meg és ál- lított a mi népünk elé követendő- példaként.

Vajjon minek köszönheti a szov- jet irodalom ezt a nagy népszerű- séget, olvasóink szeretetét? Elő- sorban annak, hogy a történelem- legmagasabbrendű társadalmának, a szocialista társadalmának hűsége- ges tükre. Hősei, alakjai nem az- írói képzelet alkotásai, nem papír- figurák, hanem a valóságos élet- híteleles alakjai. Sokszintűen és gaz- dagon mutatják be a valój életet.

Szeretik dolgozónk a szovjet- irodalmat, mert hőseinek cseleke- tete ösztönzésül hat mindennapi- munkájukban. Ezek a hőskö jóra, nemesre, igazságra tanítanak.

A szovjet irodalom a világ bé- kéjéért folytatott küzdelem során- az élvonalon halad. Ehrenburg, Fagyeljev, Tyihonov és a többi ki- való szovjet író a békeharcos írók- példaképei.

A Szovjet Könyv Ünnepi Hete- ben megynék ezer és ezer dolgozó- jában merül fel a gondolat: mit- köszönhet a szovjet irodalomnak? És a választ így adják meg ma- guknak: az életet, az igazságot, a- jövőendő napsugaras boldogsága- nak hitét, a munkában felbecsül- hetetlen segítséget, az éhínségár- cának felismerését, a szocializmus- győzelmének igazságát.

Doigozo népünk örökre hálás a szovjet irodalomnak és most a Szovjet Könyv Ünnepi Hete során- még alaposabban igyekszik meg- ismerkedni vele, hogy tanuljon belő- le, felhasználja nagyszerű tanít- tásait és ezáltal is egyre méltóbb- köveleje lehessen munkában és- harcban egyaránt a kommunizmus- építő hatalmas szovjet népek.

A Szovjet Könyv Ünnepi Hete- egyben nagyszerű alkalom arra, hogy dolgozónk szerle a megé- nyen anketokon és könyvvásárokon- felújításokon és könyvmertelésé- ken újból közelebb kerüljenek a szovjet irodalomhoz. E héten üze- mekben és falvakban, kultúrotthon- okban és falusi iskolák százaiban- elevenednek fel ismét a régi is- merőseink: a szovjet irodalmi ge- kotások nagyszerű hősei. Ezek a- hőskö igazi otthonra tááltak a mi- dolgozóink szívében is.

Ezt bizonyítja az is, hogy meg- meg sem kezdődött a Szovjet Könyv Ünnepi Hete máris tömeg- sen rendelték meg különböző üze- meink a szovjet könyveket. A Ru- hagyárban például annyi könyvet- vásároltak, hogy minden dolgozó- ra három jut, a Honvédkörház, a Kultúrmezői Hivatal, a Lakatos és- Vasöntő Vállalat minden dolgozó- jára a most vásárolt könyvek szá- ma alapján két könyv jut, de a Ru- házati Boltnak sem volt olyan dol- gozója, aki legalább egy szovjet- könyvet ne vásárolt volna.

Vidéken is fokozottan nagy az igény mindenütt a szovjet köny- vek iránt. Ennek kielégítésére ápr- ilis 4-én minden vidéki helység- ben könyvkárlítás és könyvvásár- lesz.

### HOZZÁSZÓLÁSOK

## A VIDÉKI SZÍNHÁZAK ELSŐ ORSZÁGOS KONFERENCIÁJÁN BOTH BÉLA ERDŐDI KÁLMÁN

a budapesti „Utőrő Színház" igazgatója a szolnoki Szigligeti Színház tagja

Egyetlen kérdéssel szeretnék foglalkozni és ez: a vidéki színészek Budapestre való fluktuációja. Ma már ez általános jelenség, több figyelmet érdemel.

A színész Budapestre vágyakozik, mert ott jobb anyagi lehetőségeket lát. Ez kétségkívül igaz. De a vidéki színházaknak komoly előnyei vannak a fővárosi színházakkal szemben. Vidéken sokkal többféle darabban nyílik alkalm a szereplésre egy- egy pesti színházzal szemben és a vidéki színész szinte minden esetben felhasználhatja az előadá- son a budapesti színészek tapasztalatait.

A fővárosi színházak tagjainak nem egyszer visszatérő problémája, hogy meg szeretnének ismerkedni egy-egy termelőcsoporttal, állami gaz- dasággal. A vidéki színháznak ezen a téren ismét előnyei vannak. Olyan élményalaphoz juthatnak egy-egy termelőcsoport látogatása közben, amely művészi munkájukat hatalmas mértékben fejleszti.

Néhány vidéki színházban azonban szeretnek bezárkózni a színház falai közé. Nem építik ki a kapcsolatot a dolgozókkal. Pedig elsősorban a szí- neszeknek kell keresni a kapcsolatot a falusi és városi dolgozókkal. Az kell, hogy a vidéki váro- sok a színházukat sajátjuknak érezzék. Ugy be- széljenek róla, hogy a „mi színházunk", a „mi szí- neszeink". Emlékeztetek Halasi Mariskára és Thu- róczy Gyulára, akik a debreceni közönség a maga színészének és a debreceni színház örökös tagjá- nak tartott. A dolgozókkal való összeforrtas lehe- tősége ma sokkal inkább megvan, mint a multban.

Ki kell tehát építeni az állandó vidéki együt- teket. Létre kell hozni az egy-két hetes tapaszta- latszerét a vidéki és pesti színházak között és a Feszen tartózkodó vidéki színészek alkalmat kell adni rádió- és filmszereplésre, amely fejlődéshez nagy segítséget jelent.

Szigligeti nevét viselő színházunkban hatalmas a tanulási vágy. Különösen a fiatalok körében. Ezt fejleszteni kell és ennek első követelménye, hogy a Szövetség megfelelő alapfokú tanulási anyagot küldjön színházunknak a Sztaniszlavszkij- körk részére.

Ehhez kapcsolódik a gyakorlati munka hiányos- sága. Mindaddig nem tudunk teljesértékű művészi munkát kifejtetni, míg nem kerül sor viszonyaink megjavítására. A színházi asztalosműhely például napközben az előcsarnokban dolgozik és a mű- köző villanyfűrészt zaja sokszor elnyomja a szin- padon próbáló színész hangját is. A felkészülés lehetetlen ilyen körülmények között. Niucs tár- salfő, zuhanyozó, a színészek a szinpad mögötti szűk folyosón várakoznak jelenéseikre, ahol még leljni sem lehet. Saját és színházi ruháinkat sem tudjuk megfelelően elhelyezni. Mindezekből adó- dik, hogy a művészi munka értéke csökken, a színészi alkotómunka felszínes, a fejlődés egyhely- ben topog, amely a színészekben természatszerű- leg érleli a fluktuáció gondolatát.

Megoldást kell keresni a bajok orvoslására. Ehhez kérjük a budapesti elvtársak segítségét. Mi- nél gyakrabban jöjjenek a budapesti rendezők vi- dékre, vendégrendezésre, Szaporodjon a tapaszta- latszerék száma és a szövetség kiküldöttjének lá- fogatásai ne egy napra, hanem huzamosabb időre szóljanak. Legyen valóság a vidéki színészek rend- szeres rádió és filmgyári szereplése is. Ilyen mó- don csökkenthetjük a fluktuációt, így emelhetjük színházunkat az élenjárók sorába, ahol Sztaniszlavszkij szellemében neveljük a színjátszás új, bátor harcosait, új, minden eddiginél magasabb- sabb cél érdekében az emberiség boldog jövőjének formálására.

